
COMUNE DI TRESIGNANA
Provincia di Ferrara

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 60 del 28-10-2020

Adunanza Straordinaria – Seduta

OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione  competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

L’anno  duemilaventi il giorno  ventotto del mese di ottobre alle ore 19:00 in Videoconferenza, è stato
convocato il Consiglio Comunale previa l'osservanza di tutte le formalità di legge.

All’appello risultano:

Nome e Cognome Presenti/ Assenti

Perelli Laura Presente

Barbirati Maurizio Presente

Corazza Camilla Presente

Pinca Fabrizio Presente

Dalpasso Cristiano Presente

Turra Erika Presente

Viviani Maria Letizia Presente

Bondi Federica Presente

Cartocci Raffaele Presente

Brancaleoni Andrea Presente

Perelli Mirko Assente

Canella Rita Presente

Giubelli Arrigo Presente

PRESENTI N.   12      ASSENTI N.    1

Assiste il Segretario Comunale  Musco Antonino, il quale provvede alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco  Perelli Laura assume la Presidenza e dichiara aperta
la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
Nomina scrutatori i Consiglieri:
Dalpasso Cristiano
Bondi Federica
Canella Rita
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Deliberazione n. 60 del 28-10-2020

OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione  competenza del Consiglio (art. 175,
c. 2 TUEL)

Richiamato l'art. 73 del D.L. 17 marzo 2020, n. 18 avente ad oggetto: “Misure di
potenziamento del Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie,
lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19” il quale
prevede che:
“1. Al fine di contrastare e contenere la diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di
cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei ministri il 31 gennaio
2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città metropolitane e le giunte comunali,
che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle sedute in videoconferenza,
possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di trasparenza e tracciabilità
previamente fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal sindaco, purché siano 
individuati sistemi che consentano di identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata 
la regolarità dello svolgimento delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle 
funzioni di cui all’articolo 97 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché 
adeguata pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le modalità individuate da ciascun 
ente.

Visto il DPCM del 18.10.2020 che, ai fini del contenimento della diffusione del virus
Covid-19, ha aggiunto dopo la lettera n) del DPCM del 13.10 2020, la lettera n-bis)
prevedendo che nell'ambito delle pubbliche amministrazioni le riunioni si svolgano in
modalità a distanza, salvo la sussistenza di motivate ragioni;

Visto il Decreto del Sindaco n. 11 del 25/05/2020 che disciplina le sedute di Consiglio
Comunale in videoconferenza;

Ritenuto pertanto possibile lo svolgimento della stessa mediante collegamento da remoto
e segnatamente come segue:

Tutti i 12  ( dodici ) consiglieri presenti all’appello sono collegati da remoto a mezzo
videocamera e dispositivo informatico;

Assiste, anche con funzioni verbalizzanti, il Segretario collegato da remoto a mezzo
videocamera e dispositivo informatico;

Accertato che tutti i componenti presenti hanno dichiarato espressamente che il
collegamento internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli interventi e che
il Segretario Comunale riesce ad identificare tutti i partecipanti alla seduta, si procede al
suo regolare svolgimento;

Il Sindaco relaziona sull’argomento illustrando i contenuti della variazione di bilancio posta
in discussione;

Il Consigliere Giubelli chiede se, oltre ai fondi già stanziati ed aumentati con questa
variazione, peraltro di una certa importanza, la Giunta abbia in animo di istituire dei bandi
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di una certa consistenza, visto che tale operazione sarebbe consentita dalle nuove entrate
sommate alle risorse già disponibili, e consentirebbe di immettere immediatamente fondi
nel sistema che è allo stato, in grande sofferenza.

Il Sindaco risponde che è in corso la revisione dei criteri di assegnazione dei contributi alla
luce dell’ampliamento della nuova platea dei potenziali aventi diritto e conseguentemente
anche l’implementazione delle risorse destinate allo scopo.

Ricorda il Sindaco che già nell’esercizio in corso sono stati stanziati allo scopo circa 120
mila euro destinati in parte agli sgravi delle utenze, in parte trasferiti a Clara come
contributo per le utenze, in parte devoluti alla Camera di Commercio di Ferrara come
compartecipazione al bando per le imprese e in parte direttamente dal Comune per il
finanziamento del cosiddetto bando TARI e precisa che anche nel bilancio di previsione
del prossimo esercizio verranno stanziati fondi a questo scopo.

Ritiene il Sindaco che, in una zona come la nostra, dove le attività produttive hanno
adempiuto agli obblighi di adeguamento dettati dall’emergenza sanitaria, non vi sarebbe
stata la necessità di una ulteriore chiusura vista la facilità del controllo da esercitare sulle
attività stesse e ribadisce che l’amministrazione stanzierà fondi che, assieme a quelli
annunciati dal governo, auspica diano un vero ristoro alle attività del territorio;

Il Consigliere Giubelli chiede chiarimenti in merito all’istituzioni del nuovo capitolo con uno
stanziamento di 50.000 euro per il rinnovo delle tecnologie delle biblioteche;

Il Vicesindaco Barbirati, fornisce i chiarimenti richiesti, precisando che sono progetti
presentati a valere sui fondi della legge regionale 18/2000, di cui uno di circa 50000 euro
relativo ad una serie di interventi tesi all’adeguamento dell’edificio alla normativa
antincendio ed alle nuove nuove esigenze di infrastrutture tecnologiche e l’altro di circa
21000 euro relativo all’acquisto di nuove scaffallature, di sedie e di personal computer in
sostituzione di quelli esistenti ormai obsoleti;

Il Consigliere Bondi chiede ed ottiene la parola per esporre quanto segue:
“Buonasera a tutti, mi ricollego a quanto appena comunicato in precedenza dal sindaco in
merito all’impegno a supportare le aziende e le attività commerciali che con questo ultimo
decreto sono state un po’ direi anche abbastanza ridotte in quella che era la loro attività
quotidiana nonostante adeguamenti che hanno dovuto affrontare per mettersi in linea con
le nuove normative e i nuovo decreti quindi volevo precisare che visto il nuovo decreto che
è entrato in vigore in data 26 ottobre dobbiamo essere consapevoli che il governo deve
trovare un equilibrio tra sostenibilità dell’economia e la tutela della salute il governo deve
far comprendere ai cittadini che la trasmissione avviene attraverso l’incontro tra le
persone; ridurre la frequenza, la vicinanza, la durata dei contatti significa rallentarla;
abbiamo compreso l’uso delle mascherine, l’igiene delle mani ed altre misure per la
prevenzione ma quando il numero dei contagiati supera una certa soglia il famoso RT che
ha portato questo ultimo decreto come sta avvenendo ora non sono più sufficienti a
fermare il virus bisogna incentivare i cittadini a stare a casa con restrizioni, miti ed
iniziativa autonoma aggiungerei anche qui il famoso buonsenso, va bene la chiusura di vie
e piazze se si assembrano persone va bene l’accesso differenziato a scuola dobbiamo
insegnare ai ragazzi di evitare il più possibile i luoghi affollati spostando le naturali giuste
esigenze di socialità sulla scuola e sulla visita agli amici pochi per volta dobbiamo
comprendere che le nostre rinunce oggi sono un grande strumento per ridurre i contagi ed
evitare altre misure con quest’ultimo decreto si spera di fare in modo che non aumentino i
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ricoveri e mi ricollego anche al discorso recentemente dal sindaco che ha accorpato i
famosi 100000euro a sostegno di queste attività che sono state duramente messe a dura
prova erano suddivisi in tre importi che se non erro erano:
51.500 € per l'abbattimento direttamente in bolletta della Tari alle attivita' commerciali
costrette a chiusura totale e parziale durante il lockdown
55.000 per il bando TARI rivolto a tutte le attivita' commerciali con riferimento alla
fatturazione del 2019 e ulteriori 15.000 a disposizione della Camera di Commercio a fondo
perduto per le attivita' commerciali che hanno dovuto sostenere spese relative
all'adeguamento delle norme sulla sicurezza anti Covid.
Mi ha fatto molto piacere la comunicazione di un ulteriore intervento pe r quanto riguarda
le attività per quanto possibile e come amministrazione di accompagnarle anche in questa
difficilissima fase storica che speriamo si concluda nel più breve tempo possibile anche se
purtroppo si andrà avanti ancora per un po’.”

Il Consigliere Canella Rita chiede ed ottiene la parola per ribadire che, pur apprezzando le
iniziative prese dall’amministrazione in materia di sgravi, le quali peraltro hanno sempre
ottenuto il voto favorevole del gruppo di minoranza, ribadisce  l’inutilità di prevedere per il
futuro altre forme di sgravio a favore di aziende che a causa dalla situazione di crisi
sopravvenuta si vedranno costrette a chiudere le proprie attività. Il Consigliere ritiene
invece che le risorse servono adesso e che sia  necessario e improcrastinabile
l’eliminazione di ogni forma di burocrazia al fine di velocizzare l’erogazione dei contributi,
anche statali, agli aventi diritto perché, a suo dire, non vi è la consapevolezza della gravità
della crisi che ha colpito l’economia non solo locale ma nazionale.

Il Consigliere Giubelli Arrigo chiede ed ottiene la parola per effettuare la dichiarazione di
voto del gruppo di minoranza che preannuncia contrario per i motivi esposti dal consigliere
Canella e anche per una presa di posizione di tipo politico in quanto si sta discutendo di
variazioni del bilancio di previsione che è stato discusso e votato in assoluta assenza
dell’opposizione nella seduta del 30/12/2019; ricorda il Consigliere che nonostante fosse
stato fatto presente che per motivi diversi, nessuno dei consiglieri di minoranza, avrebbe
potuto presenziare, l’amministrazione non ha ritenuto necessario spostare né la data né
l’orario, opzione quest’ultima che avrebbe consentito la presenza di due consiglieri su
quattro, pertanto vista la scarsa considerazione in cui sono state tenute le richieste del
gruppo pare evidente come il voto non possa essere certo favorevole;

Il Sindaco ritiene doveroso fare alcune precisazioni in quanto non risulta che l’opposizione
abbia votato favorevolmente agli interventi precedenti proposti dall’amministrazione nei
confronti dei commercianti ed invita il consigliere Canella a verificare i verbali delle sedute
consigliari precedenti; per quanto riguarda l’assenza del gruppo di minoranza alla seduta
in cui è stato approvato il bilancio di previsione 2020, ricorda che la carica di consigliere
comunale comporta dei doveri tra i quali partecipare alle sedute consigliari anche quando
tale partecipazione potrebbe causare problemi anche famigliari e ribadisce che la scelta, a
suo avviso discutibile, di non partecipare alla seduta è stata effettuata in piena libertà dai
componenti del gruppo senza alcuna imposizione da parte di chicchessia.

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Brancaleoni Andrea il quale conferma la
dichiarazione di voto contrario espressa dal capogruppo Giubelli e ribadisce il proprio
disaccordo sulla vicenda della seduta del 30/12/2019 in quanto, a suo avviso, posticipare
la seduta di un paio di ore o di un paio giorni non avrebbe cambiato nulla, visto che lo
hanno fatto tanti altri comuni della provincia; per quanto riguarda invece il merito della
variazione di bilancio il Consigliere ritiene che a fronte di una entrata di oltre 150 mila euro
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l’amministrazione avrebbe dovuto fare uno sforzo maggiore per venire incontro ai suoi
cittadini, ai suoi commercianti e alle sue attività;

Il Sindaco afferma che verrà preso atto che l’opposizione non condivide gli interventi che
sono previsti in questa variazione di bilancio, quali il sostegno alle famiglie in difficoltà, gli
acquisti per l’ufficio tecnico, i lavori di manutenzione ordinaria della segnaletica stradale
nelle frazioni, gli interventi di messa in sicurezza dei tratti di strada pericolosi e dei parchi,
la manutenzione dell’illuminazione pubblica, i progetti per la riqualificazione delle
biblioteche.

Il Consigliere Brancaleoni replica che il gruppo non è contrario agli interventi ma ritiene
che i fondi a disposizione del sostegno alle famiglie e alle attività non siano sufficienti e
che questo sia ben diverso dall’essere contrario agli interventi elencati

Il Consigliere Bondi Federica ricollegandosi a quanto affermato dal Consigliere Canella
ritiene che, nonostante le difficoltà, a livello nazionale sia stato fatto qualche piccolo passo
avanti stabilendo che l’erogazione dei sostegni economici avverrà automaticamente entro
il 15 novembre; si associa al rammarico del Sindaco nel prendere atto che il gruppo di
minoranza non appoggi gli interventi citati in precedenza ai quali aggiunge anche quelli
relativi all’integrazione scolastica.

Il Consigliere Canella interviene per ribadire che avrebbe apprezzato che il rammarico
espresso dall’amministrazione si fosse manifestato in occasione della seduta consigliare di
approvazione del bilancio 2020 e ritiene non opportuno votare manovre su un bilancio la
cui valutazione, discussione e approvazione non ha visto il coinvolgimento della
minoranza; ribadisce il Consigliere Canella che la maggioranza si assumerà ovviamente la
responsabilità delle proprie scelte mentre per quanto riguarda il discorso sugli aiuti alle
imprese ritiene di doverlo chiarire ed approfondire in separata sede direttamente con il
Consigliere Bondi;

Il Sindaco ribadisce che mentre la convocazione del consiglio comunale di approvazione
del bilancio è stata fatta nell’assoluto rispetto dei termini così come la messa a
disposizione della documentazione, la scelta di non presenziare è stata una scelta del
gruppo di minoranza dovuta a motivazioni proprie dei suoi componenti, che erano stati
messi di in condizioni di partecipare alla seduta in possesso di tutta la documentazione
necessaria;

Il Consigliere Canella ritiene che il Sindaco stia strumentalizzando la vicenda a favore
dell’amministrazione, vicenda ampiamente dibattuta a suo tempo sui giornali e sui social;
conferma il consigliere il proprio convincimento che via sia stata una precisa volontà
dell’amministrazione di non accogliere le richieste della minoranza di spostamento della
data del consiglio ancorchè motivate da precise esigenze soprattutto lavorative, e di cui il
Sindaco era stato anticipatamente avvisato

Il Sindaco conferma di ritenere che non vi è stata da parte della minoranza la volontà di
partecipare, tenuto conto che questa vicenda sia abbondantemente trattata all’epoca sui
giornali, ritinene che ognuno si possa fare la propria idea dell’argomento in piena
autonomia.
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Il Consigliere Bondi Federica interviene per evidenziare che non le risulta che, almeno
recentemente, il gruppo di minoranza abbia supportato le scelte dell’amministrazione in
materia di sostegno alle attività come invece affermato dal Consigliere;

Il Consigliere Canella spiega che il suo voto contrario era determinato dal fatto che aveva
ritenuto riduttivo stanziare una somma derivante dalla mera addizione tra i fondi stanziati
dai due ex Comuni; afferma il consigliere che lei stessa, in qualità di assessore nella
giunta Brancaleoni dell’ex comune di Tresigallo era stata promotore del primo bando
emesso da quel comune e come tale non potrebbe mai votare contro ad iniziative di
sostegno, ma solo alle modalità di svolgimento delle stesse.
Ritiene Canella che sia sbagliato voler inquadrare le cose in stereotipi perché potrebbe far
giungere un messaggio sbagliato alla cittadinanza che invece è a conoscenza di quanto
l’amministrazione Brancaleoni abbia sempre appoggiato il commercio prodigandosi per
dare risalto alle specialità territoriali; invita il Consigliere Bondi a rivolgerle critiche solo se
nell’arco dei prossimi anni riuscirà a fare anche solo una parte di quello da lei stessa
realizzato

Il Sindaco precisa di non sapere a quale bando si riferisce la consigliera Canella quando
dice è stata stanziata la mera somma dei due capitoli dei vecchi Comuni, tenuto conto che
nel bilancio 2020 era prevista la somma di 55mila euro

Il Consigliere Canella precisa che si riferiva al primo della Tari e ricorda che in una
precedente seduta consigliare è emerso che lo stanziamento di 25000 euro era la somma
dei due budget dei vecchi comuni

Il Sindaco afferma che quello era lo stanziamento previsto del 2019;

Canella afferma che è impossibile che lei abbia votato contro il bando della Tari e chiede
che le venga specificato dove e quando sarebbe avvenuto;

Il Sindaco invita il Consigliere a verificare il voto espresso dalla minoranza sulla delibera
contenente la variazione di bilancio in cui erano previsti gli stanziamenti di 120000 euro da
destinare ai commercianti;

Il Consigliere Canella ribadisce che il suo voto contrario poteva essere solo sollecitato dal
mancato accoglimento di una proposta migliorativa e rimanda l’approfondimento della
questione ad una prossima seduta consigliare.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la L.R. n. 16 del 05/12/2018 con la quale è stato istituito a decorrere dal 1.1.2019 il
Comune di Tresignana, nato dalla fusione fra i Comuni di Tresigallo e Formignana;

Premesso che:
ai sensi dell'articolo 175 comma 3 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267
(TUEL), così come novellato dal decreto legislativo n. 118/2011 in materia di
armonizzazione contabile, le variazioni di bilancio possono essere deliberate entro e
non oltre il 30 novembre di ciascun anno, fatte salve le fattispecie previste dallo stesso
comma;
le competenze del Consiglio comunale in materia di variazioni di bilancio sono definite
dal citato articolo 175, comma 2, del TUEL;
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Premesso inoltre che:
con deliberazione n. 54 del 30/12/2019 il Consiglio Comunale ha approvato il bilancio di
previsione finanziario 2020-2022;
con deliberazione n. 50 del 30/12/2019 il Consiglio Comunale ha approvato il
programma dei lavori pubblici per il triennio 2020-2022;
con deliberazione della Giunta Comunale n. 5 del 10/01/2020 con cui è stato approvato
il Piano Esecutivo di Gestione per gli esercizi 2020/2022;

Dato atto che il responsabile del Settore Finanziario ha redatto la proposta di variazione al
bilancio sotto dettagliata, sulla scorta delle motivate richieste fornite dai Responsabili dei
Settori, per sistemare quanto segue:
- aumentare il capitolo relativo al trasferimento dello Stato per Fusione per recepire il
maggior importo assegnato pari a €. 73.586,09;
- istituire capitolo specifico per evidenziare e contabilizzare correttamente il Trasferimento
dallo Stato per il finanziamento di funzioni fondamentali di cui all’art. 106 del dl 34/2020
(Decreto rilancio) e dal dl 104/2020 (Decreto agosto) che servirà per la copertura di minore
entrate e maggiori spese legate all’emergenza COVID;
- aumentare il capitolo relativo al trasferimento dello Stato per il 5 per mille per il maggior
importo assegnato pari a €. 1.065,38;
- aumentare il capitolo relativo al trasferimento dello Stato per il abbattimento barriere
architettoniche per il maggior importo assegnato pari a €. 2.068,43 e per lo stesso importo
del capitolo di spesa per il trasferimento alle famiglie;
- Aumento del capitolo relativo ai proventi del civico gasdotto per €. 38.354,18 a seguito di
ricalcolo vrt delle somme dovute a saldo;
- Istituzione di appositi capitoli di entrata e di spesa per recepire il contributo straordinario
COVID piani finanziari 2020, da destinarsi a famiglie in difficoltà economiche a seguito
dell’emergenza sanitaria, di cui alla determinazione ATERSIR n. 154/2020 per €. 9.892,00;
- aumento dello stanziamento del capitolo di entrata relativo ai proventi per concessioni
edilizie per maggiori incassi (trasferiti da Unione Terre e Fiumi alla quale il servizio SUEI è
trasferito) per €. 33.519,23 destinati al finanziamento di parte delle spese del Titolo II;
- istituzione di apposito capitolo di entrata per la trasformazione del diritto di superficie in
diritto di proprietà delle aree alloggi PEEP con dotazione di €. 5.221,81 destinati al
finanziamento di parte delle spese del Titolo II;
- istituzione di apposito capitolo di entrata con dotazione di €. 4.270,00 per alienazioni in
permuta di tre mezzi da lavoro obsoleti, in dotazione al servizio tecnico, destinata a
finanziare in parte la spesa per l’acquisto di nuovo cestello da lavoro;
- Necessità di modificare la codifica e gli stanziamenti di alcuni capitoli di spesa corrente,
relativi all’acquisto di beni e servizi e della spesa di personale e alla spesa per
assicurazioni, per adeguarli alle attuali esigenze;
- Aumentare lo stanziamento del capitolo relativo alla manutenzione della viabilità per
finanziare una manutenzione ordinaria della segnaletica orizzontale che riguardi tutte le
frazioni e principali vie delle due località per € 30.000,00 e per €. 12.500,00 destinati a
interventi urgenti di messa in sicurezza di tratti di strade (Via Argine volano) e di parchi
(Parco delle rimembranza).
- Aumentare lo stanziamento del capitolo relativo alla manutenzione della illuminazione
pubblica di Via Nassirya, delle rotatorie e per le luminarie delle festività natalizie €
7.000,00;
- integrare il capitolo delle spese per servizi pulizia con € 6.000,00 per spese straordinarie
legate alla pulizia COVID;
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- Preso atto che con delibera n. 17/20 del Consiglio direttivo dell’IBACN (Istituto Beni
Artistici Culturali Naturali Emilia-Romagna), ratificata con DGR 1094/2020, sono stati
approvati gli esiti del piano bibliotecario 2020, per il finanziamento dell’intervento "Rinnovo
delle infrastrutture tecnologiche nelle biblioteche del Comune di Tresignana" (scheda A,
codice progetto Tresignana-FE-2020-Biblioteca-A_413) con un contributo di 19.000,00
euro, esigibile nell’esercizio finanziario 2020, si istituisce un nuovo capitolo in ingresso
dell’importo assegnato e capitolo di spesa per le opere pari a €. 50.000,00 finanziato con
le maggiori entrate straordinarie di parte corrente;
- Preso atto che con delibera n. 17/20 del Consiglio direttivo dell’IBACN (Istituto Beni
Artistici Culturali Naturali Emilia-Romagna), ratificata con DGR 1094/2020, sono stati
approvati gli esiti del piano bibliotecario 2020 finanziando l’intervento "Progetto
riqualificazione spazi e attrezzature nelle biblioteche del Comune di Tresignana" (scheda
A, codice progetto Tresignana-FE-2020-Biblioteca-A_326) con un contributo di 9.000,00
euro, esigibile nell’esercizio finanziario 2020, si istituisce un nuovo capitolo in ingresso
dell’importo assegnato e capitolo di spesa per le opere pari a €. 21.000,00 finanziato con
le maggiori entrate straordinarie di parte corrente;
- aumentare i trasferimenti per spese in conto capitale e di parte corrente all’Unione terre e
fiumi per spese di investimento, trasferimenti correnti, coordinamento pedagogico e
integrazione scolastica, per adeguarli alle esigenze attuali;
- istituzione dei capitoli di entrata e relativa spesa per incasso dei fondi regionali, relativi al
Programma straordinario 2020/2022 di interventi per recupero alloggi ERP, che verranno
riscossi da ACER, a seguito di delega da parte del comune, in quanto i lavori verranno
eseguiti da ACER quale stazione appaltante.

Visto il vigente Regolamento di Contabilità;
Acquisito parere favorevole, sotto il profilo della regolarità contabile e tecnica, per quanto
concerne la variazione di bilancio, da parte del Responsabile del Servizio Finanziario;

Preso atto del parere favorevole del Revisore dei conti redatto in data 19/10/2020 allegato
B) ;

Con votazione per chiamata nominale, avente il seguente risultato:
- Consiglieri presenti e votanti n. 12
- Voti favorevoli n. 9
- Voti contrari n. 3 ( opposizione )
- astenuti n. 0

DELIBERA

Di approvare la proposta di variazione al bilancio di cui all’allegato A), redatta  sulla
scorta delle indicazioni del Responsabile del Settore finanziario e dei Responsabili dei
Settori Segreteria Demografici e Settore LL.PP. Patrimonio agli atti di questo ufficio;

Di dare atto che il bilancio di previsione per effetto della citata variazione pareggia nel
seguente modo:

Esercizio Competenza Cassa
ENTRATA SPESA ENTRATA SPESA

2020 €
16.255.130,64

€
16.255.130,64

€
19.577.831,77

€
17.559.499,76
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2021 € 9.344.734,77 € 9.344.734,77
2022 € 8.459.904,08 € 8.459.904,08

Di dare atto che vengono conseguentemente variati il bilancio di previsione 2020/ 2022. e
i relativi allegati, approvati con deliberazione del Consiglio comunale n. 54 del 30/12/2019;

Di dare atto che viene conseguentemente variato il DUP 2020/2022, approvato con
deliberazione del Consiglio comunale n. 54 del 30/12/2019;

Di dare atto che le variazioni di bilancio di cui alla presente deliberazione garantiscono il
permanere degli equilibri di bilancio e sono coerenti con il conseguimento del saldo di
competenza finale di cui all’art. 9 della Legge n. 243/2012, integrato con l’avanzo di
amministrazione e con il fondo pluriennale vincolato, da cui risulta la coerenza del bilancio
con gli obiettivi di finanza pubblica, così come chiarito dalla Corte dei Conti a Sezioni
Riunite con deliberazione n. 20/2019;

Di dare atto che le variazioni di bilancio di cui alla presente deliberazione garantiscono il
rispetto dei limiti di spesa di cui all’art. 6 del D.L. 78/2010 e di quelle dell’art. 1, commi 146
e 147 della Legge 24/12/2012 n. 228;

Quindi con votazione per chiamata nominale, avente il seguente risultato:
- Consiglieri presenti e votanti n. 12
- Voti favorevoli n. 9
- Voti contrari n. 3 ( opposizione )
- astenuti n. 0

DICHIARA

- la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4
del TUEL., tante l’urgenza a provvedere.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL SINDACO IL SEGRETARIO
Perelli Laura Musco Antonino
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Proposta N. 59 del 09-10-2020

Ufficio: AREA CONTABILE

OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione  competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Per i fini previsti dall’articolo art. 49 del Dlgs 18.08.2000 n. 267, si esprime sulla proposta di
deliberazione in oggetto parere Favorevole* in merito alla regolarità tecnica.

*per la motivazione indicata con nota:

Lì, 20-10-2020 IL DIRIGENTE

Arvieri Paola

(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ CONTABILE

Per i fini previsti dall’articolo art. 49 del Dlgs 18.08.2000 n. 267, si esprime sulla proposta di
deliberazione in oggetto parere Favorevole* in merito alla regolarità contabile.

*per la motivazione indicata con nota:
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Lì, 20-10-2020 IL DIRIGENTE

Arvieri Paola

(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 60 del 28-10-2020

Oggetto:  Variazione al bilancio di previsione  competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente
deliberazione viene pubblicata, mediante affissione all'Albo Pretorio dal 12-11-2020 al 27-11-2020
e contestualmente comunicata ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000,
n. 267.

Li, 12-11-2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
Mistroni Alessandra

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art. 21
D.Lgs n. 82/2005 e s.m.i.)



COMUNE DI TRESIGNANA

Certificato di esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 60 del 28-10-2020

Oggetto:  Variazione al bilancio di previsione  competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dall'inizio
della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, IL SEGRETARIO
 Antonino Musco

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art. 21
D.Lgs n. 82/2005 e s.m.i.)



 Comune di Tresignana

Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n.:      14 del: 24-09-2020
Riferimento delibera   del            n.        0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni

aggiornate alla
precedente delibera

VARIAZIONI
Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

SPESE
Missione   1 Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma   2 Segreteria generale

Titolo    1 Spese correnti 2020 294.520,49 11.000,00 305.520,49 360.650,37 11.000,00 371.650,37
2021 249.101,13 32.400,00 281.501,13
2022 248.244,37 32.400,00 280.644,37

Totale Programma    2 2020 294.520,49 11.000,00 305.520,49 360.650,37 11.000,00 371.650,37

2021 249.101,13 32.400,00 281.501,13
2022 248.244,37 32.400,00 280.644,37

Programma   3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato

Titolo    1 Spese correnti 2020 360.792,06 6.863,00 367.655,06 457.692,25 6.863,00 464.555,25
2021 348.952,63 2.781,00 351.733,63
2022 348.592,30 2.781,00 351.373,30

Totale Programma    3 2020 360.792,06 6.863,00 367.655,06 457.692,25 6.863,00 464.555,25

2021 348.952,63 2.781,00 351.733,63
2022 348.592,30 2.781,00 351.373,30

Programma   5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Titolo    1 Spese correnti 2020 557.404,32 0,00 557.404,32 727.445,79 0,00 727.445,79
2021 421.396,89 -918,00 420.478,89
2022 415.655,18 -918,00 414.737,18

Totale Programma    5 2020 650.711,38 0,00 650.711,38 862.215,61 0,00 862.215,61

2021 421.396,89 -918,00 420.478,89
2022 415.655,18 -918,00 414.737,18

Programma   6 Ufficio tecnico

Titolo    1 Spese correnti 2020 205.105,06 1.232,26 206.337,32 210.638,33 1.232,26 211.870,59
2021 227.904,00 0,00 227.904,00
2022 227.904,00 0,00 227.904,00

Totale Programma    6 2020 223.579,16 1.232,26 224.811,42 238.608,88 1.232,26 239.841,14

2021 227.904,00 0,00 227.904,00
2022 227.904,00 0,00 227.904,00

Programma   7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Titolo    1 Spese correnti 2020 194.815,65 0,00 194.815,65 204.682,33 0,00 204.682,33
2021 189.477,00 -30.900,00 158.577,00
2022 189.477,00 -30.900,00 158.577,00

Totale Programma    7 2020 194.815,65 0,00 194.815,65 204.682,33 0,00 204.682,33

2021 189.477,00 -30.900,00 158.577,00

Pag.1



 Comune di Tresignana

Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n.:      14 del: 24-09-2020
Riferimento delibera   del            n.        0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni

aggiornate alla
precedente delibera

VARIAZIONI
Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

2022 189.477,00 -30.900,00 158.577,00
Programma   9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali

Titolo    1 Spese correnti 2020 0,00 3.000,00 3.000,00 0,00 3.000,00 3.000,00
2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Totale Programma    9 2020 0,00 3.000,00 3.000,00 0,00 3.000,00 3.000,00

2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Programma  10 Risorse umane

Titolo    1 Spese correnti 2020 394.307,38 -1.000,00 393.307,38 408.588,93 -1.000,00 407.588,93
2021 277.414,00 0,00 277.414,00
2022 277.414,00 0,00 277.414,00

Totale Programma   10 2020 394.307,38 -1.000,00 393.307,38 408.588,93 -1.000,00 407.588,93

2021 277.414,00 0,00 277.414,00
2022 277.414,00 0,00 277.414,00

Programma  11 Altri servizi generali

Titolo    1 Spese correnti 2020 517.805,52 34.031,79 551.837,31 519.015,20 34.031,79 553.046,99
2021 494.000,00 0,00 494.000,00
2022 494.000,00 0,00 494.000,00

Titolo    2 Spese in conto capitale 2020 21.030,80 10.349,85 31.380,65 23.782,92 10.349,85 34.132,77
2021 21.030,80 0,00 21.030,80
2022 21.030,80 0,00 21.030,80

Totale Programma   11 2020 538.836,32 44.381,64 583.217,96 542.798,12 44.381,64 587.179,76

2021 515.030,80 0,00 515.030,80
2022 515.030,80 0,00 515.030,80

TOTALE MISSIONE    1 2020 2.835.843,44 65.476,90 2.901.320,34 3.272.631,75 65.476,90 3.338.108,65

2021 2.409.330,45 3.363,00 2.412.693,45
2022 2.402.371,65 3.363,00 2.405.734,65

Missione   3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma   2 Sistema integrato di sicurezza urbana

Titolo    1 Spese correnti 2020 5.000,00 1.000,00 6.000,00 5.000,00 1.000,00 6.000,00
2021 10.000,00 1.000,00 11.000,00
2022 10.000,00 1.000,00 11.000,00

Totale Programma    2 2020 5.987,79 1.000,00 6.987,79 10.526,79 1.000,00 11.526,79

2021 10.000,00 1.000,00 11.000,00
2022 10.000,00 1.000,00 11.000,00

TOTALE MISSIONE    3 2020 17.295,92 1.000,00 18.295,92 21.834,92 1.000,00 22.834,92

2021 34.000,00 1.000,00 35.000,00
2022 34.000,00 1.000,00 35.000,00
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 Comune di Tresignana

Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n.:      14 del: 24-09-2020
Riferimento delibera   del            n.        0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni

aggiornate alla
precedente delibera

VARIAZIONI
Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Missione   4 Istruzione e diritto allo studio

Programma   6 Servizi ausiliari all’istruzione

Titolo    1 Spese correnti 2020 319.000,00 39.500,00 358.500,00 395.480,06 39.500,00 434.980,06
2021 421.000,00 44.500,00 465.500,00
2022 421.000,00 0,00 421.000,00

Totale Programma    6 2020 319.000,00 39.500,00 358.500,00 395.480,06 39.500,00 434.980,06

2021 421.000,00 44.500,00 465.500,00
2022 421.000,00 0,00 421.000,00

TOTALE MISSIONE    4 2020 1.464.597,07 39.500,00 1.504.097,07 1.670.851,48 39.500,00 1.710.351,48

2021 1.040.613,17 44.500,00 1.085.113,17
2022 606.954,10 0,00 606.954,10

Missione   5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma   2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Titolo    1 Spese correnti 2020 331.388,60 -4.000,00 327.388,60 407.851,07 -4.000,00 403.851,07
2021 319.156,36 0,00 319.156,36
2022 317.875,54 0,00 317.875,54

Titolo    2 Spese in conto capitale 2020 16.199,30 71.000,00 87.199,30 29.116,46 71.000,00 100.116,46
2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Totale Programma    2 2020 347.587,90 67.000,00 414.587,90 436.967,53 67.000,00 503.967,53

2021 319.156,36 0,00 319.156,36
2022 317.875,54 0,00 317.875,54

TOTALE MISSIONE    5 2020 627.561,00 67.000,00 694.561,00 1.064.290,38 67.000,00 1.131.290,38

2021 319.156,36 0,00 319.156,36
2022 317.875,54 0,00 317.875,54

Missione   8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma   2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

Titolo    2 Spese in conto capitale 2020 0,00 42.996,98 42.996,98 0,00 42.996,98 42.996,98
2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Totale Programma    2 2020 21.641,75 42.996,98 64.638,73 21.641,75 42.996,98 64.638,73

2021 23.000,00 0,00 23.000,00
2022 23.000,00 0,00 23.000,00

TOTALE MISSIONE    8 2020 21.641,75 42.996,98 64.638,73 21.641,75 42.996,98 64.638,73

2021 23.000,00 0,00 23.000,00
2022 23.000,00 0,00 23.000,00

Missione   9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
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Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n.:      14 del: 24-09-2020
Riferimento delibera   del            n.        0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni

aggiornate alla
precedente delibera

VARIAZIONI
Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Programma   5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Titolo    1 Spese correnti 2020 168.083,92 7.342,00 175.425,92 210.600,69 7.342,00 217.942,69
2021 157.876,80 0,00 157.876,80
2022 157.664,40 0,00 157.664,40

Titolo    2 Spese in conto capitale 2020 0,00 3.350,00 3.350,00 0,00 3.350,00 3.350,00
2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Totale Programma    5 2020 168.083,92 10.692,00 178.775,92 210.600,69 10.692,00 221.292,69

2021 157.876,80 0,00 157.876,80
2022 157.664,40 0,00 157.664,40

TOTALE MISSIONE    9 2020 203.424,95 10.692,00 214.116,95 249.679,40 10.692,00 260.371,40

2021 192.707,23 0,00 192.707,23
2022 191.957,61 0,00 191.957,61

Missione  10 Trasporti e diritto alla mobilità

Programma   5 Viabilità e infrastrutture stradali

Titolo    1 Spese correnti 2020 340.957,27 32.000,00 372.957,27 388.963,75 32.000,00 420.963,75
2021 301.702,48 0,00 301.702,48
2022 289.321,20 0,00 289.321,20

Totale Programma    5 2020 4.381.934,10 32.000,00 4.413.934,10 4.470.030,53 32.000,00 4.502.030,53

2021 626.102,48 0,00 626.102,48
2022 289.321,20 0,00 289.321,20

TOTALE MISSIONE   10 2020 4.406.754,10 32.000,00 4.438.754,10 4.494.870,53 32.000,00 4.526.870,53

2021 650.922,48 0,00 650.922,48
2022 314.141,20 0,00 314.141,20

Missione  11 Soccorso civile

Programma   1 Sistema di protezione civile

Titolo    1 Spese correnti 2020 0,00 11.276,00 11.276,00 0,00 11.276,00 11.276,00
2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Totale Programma    1 2020 0,00 11.276,00 11.276,00 0,00 11.276,00 11.276,00

2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Programma   2 Interventi a seguito di calamità naturali

Titolo    1 Spese correnti 2020 24.676,03 4.676,03 29.352,06 43.421,26 4.676,03 48.097,29
2021 20.000,00 0,00 20.000,00
2022 20.000,00 0,00 20.000,00

Totale Programma    2 2020 24.676,03 4.676,03 29.352,06 43.421,26 4.676,03 48.097,29

2021 20.000,00 0,00 20.000,00
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Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n.:      14 del: 24-09-2020
Riferimento delibera   del            n.        0

COMPETENZA CASSA
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VARIAZIONI
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alla delibera in
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Previsioni aggiornate
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2022 20.000,00 0,00 20.000,00
TOTALE MISSIONE   11 2020 24.676,03 15.952,03 40.628,06 43.421,26 15.952,03 59.373,29

2021 20.000,00 0,00 20.000,00
2022 20.000,00 0,00 20.000,00

Missione  12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma   1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Titolo    1 Spese correnti 2020 264.817,42 24.337,54 289.154,96 304.307,81 24.337,54 328.645,35
2021 362.132,41 0,00 362.132,41
2022 361.673,70 0,00 361.673,70

Totale Programma    1 2020 273.555,18 24.337,54 297.892,72 313.045,57 24.337,54 337.383,11

2021 362.132,41 0,00 362.132,41
2022 361.673,70 0,00 361.673,70

Programma   2 Interventi per la disabilità

Titolo    1 Spese correnti 2020 53.015,01 2.068,43 55.083,44 55.967,01 2.068,43 58.035,44
2021 62.000,00 0,00 62.000,00
2022 62.000,00 0,00 62.000,00

Totale Programma    2 2020 54.015,01 2.068,43 56.083,44 56.967,01 2.068,43 59.035,44

2021 62.000,00 0,00 62.000,00
2022 62.000,00 0,00 62.000,00

Programma   5 Interventi per le famiglie

Titolo    1 Spese correnti 2020 178.162,16 14.992,00 193.154,16 178.268,36 14.992,00 193.260,36
2021 112.722,00 0,00 112.722,00
2022 112.722,00 0,00 112.722,00

Totale Programma    5 2020 178.162,16 14.992,00 193.154,16 178.268,36 14.992,00 193.260,36

2021 112.722,00 0,00 112.722,00
2022 112.722,00 0,00 112.722,00

Programma   9 Servizio necroscopico e cimiteriale

Titolo    1 Spese correnti 2020 96.519,90 -8.000,00 88.519,90 124.707,52 -8.000,00 116.707,52
2021 96.015,40 0,00 96.015,40
2022 95.488,43 0,00 95.488,43

Totale Programma    9 2020 136.519,90 -8.000,00 128.519,90 166.339,18 -8.000,00 158.339,18

2021 136.015,40 0,00 136.015,40
2022 135.488,43 0,00 135.488,43

TOTALE MISSIONE   12 2020 2.708.257,87 33.397,97 2.741.655,84 2.817.454,16 33.397,97 2.850.852,13

2021 1.111.749,94 0,00 1.111.749,94
2022 1.108.997,06 0,00 1.108.997,06

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2020 15.947.114,76 308.015,88 16.255.130,64 17.251.483,88 308.015,88 17.559.499,76

2021 9.295.871,77 48.863,00 9.344.734,77
2022 8.455.541,08 4.363,00 8.459.904,08
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ENTRATE
TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2020 2.226.072,84 -11.134,06 2.214.938,78 3.126.239,13 -11.134,06 3.115.105,07

2021 2.206.500,00 0,00 2.206.500,00
2022 2.226.500,00 0,00 2.226.500,00

Tipologia  301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 2020 1.560.000,00 -6.125,75 1.553.874,25 1.560.000,00 -6.125,75 1.553.874,25
2021 1.550.000,00 0,00 1.550.000,00
2022 1.550.000,00 0,00 1.550.000,00

TOTALE TITOLO    1 2020 3.786.072,84 -17.259,81 3.768.813,03 4.686.239,13 -17.259,81 4.668.979,32

2021 3.756.500,00 0,00 3.756.500,00
2022 3.776.500,00 0,00 3.776.500,00

TITOLO    2 Trasferimenti correnti
Tipologia  101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2020 1.679.539,33 137.450,96 1.816.990,29 2.500.778,20 137.450,96 2.638.229,16

2021 1.314.791,77 44.500,00 1.359.291,77
2022 1.175.231,08 0,00 1.175.231,08

TOTALE TITOLO    2 2020 1.752.539,33 137.450,96 1.889.990,29 2.595.383,10 137.450,96 2.732.834,06

2021 1.354.791,77 44.500,00 1.399.291,77
2022 1.215.231,08 0,00 1.215.231,08

TITOLO    3 Entrate extratributarie
Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione

dei beni
2020 571.640,00 29.354,18 600.994,18 956.113,02 29.354,18 985.467,20

2021 616.730,00 0,00 616.730,00
2022 598.730,00 0,00 598.730,00

Tipologia  200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione
delle irregolarità e degli illeciti

2020 22.000,00 47.092,53 69.092,53 22.000,00 47.092,53 69.092,53

2021 22.000,00 0,00 22.000,00
2022 22.000,00 0,00 22.000,00

Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti 2020 230.750,00 1.640,00 232.390,00 376.222,84 1.640,00 377.862,84
2021 187.550,00 4.363,00 191.913,00
2022 187.550,00 4.363,00 191.913,00

TOTALE TITOLO    3 2020 830.420,00 78.086,71 908.506,71 1.360.398,83 78.086,71 1.438.485,54

2021 832.310,00 4.363,00 836.673,00
2022 814.310,00 4.363,00 818.673,00

TITOLO    4 Entrate in conto capitale
Tipologia  200 Contributi agli investimenti 2020 1.390.790,46 70.996,98 1.461.787,44 1.607.196,71 70.996,98 1.678.193,69

2021 702.770,00 0,00 702.770,00
2022 0,00 0,00 0,00

Tipologia  400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 2020 0,00 5.221,81 5.221,81 68.956,65 5.221,81 74.178,46
2021 0,00 0,00 0,00
2022 0,00 0,00 0,00

Tipologia  500 Altre entrate in conto capitale 2020 62.330,53 33.519,23 95.849,76 62.330,53 33.519,23 95.849,76
2021 40.000,00 0,00 40.000,00
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 Comune di Tresignana

Allegato delibera di variazione del bilancio
Proposta di variazione n.:      14 del: 24-09-2020
Riferimento delibera   del            n.        0

COMPETENZA CASSA

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO
Previsioni

aggiornate alla
precedente delibera

VARIAZIONI
Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

Previsioni
aggiornate alla

precedente delibera
VARIAZIONI

Previsioni aggiornate
alla delibera in
oggetto

2022 40.000,00 0,00 40.000,00
TOTALE TITOLO    4 2020 2.442.191,66 109.738,02 2.551.929,68 3.220.718,65 109.738,02 3.330.456,67

2021 742.770,00 0,00 742.770,00
2022 40.000,00 0,00 40.000,00

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2020 15.947.114,76 308.015,88 16.255.130,64 19.269.815,89 308.015,88 19.577.831,77

2021 9.295.871,77 48.863,00 9.344.734,77
2022 8.455.541,08 4.363,00 8.459.904,08
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Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ. NUMERO    14 DEL 24-09-2020
(Riepilogo dei movimenti compresi nella variazione)

Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0    Tipo   0      del

Causale

Tipo Variazione    0

ENTRATE Anno Stanziamento Maggiori entrate Minori entrate Assestato

Fondo iniziale di cassa Cassa 1.672.447,26 0,00 0,00 1.672.447,26

Avanzo di amministrazione
2020
2021
2022

250.000,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

250.000,00
0,00
0,00

Fondo pluriennale vincolato per
spese correnti

2020
2021
2022

116.663,64
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

116.663,64
0,00
0,00

Fondo pluriennale vincolato per
spese in conto capitale

2020
2021
2022

1.209.727,29
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

1.209.727,29
0,00
0,00

Fondo pluriennale vincolato per
attività finanziarie

2020
2021
2022

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Titolo 1: Entrate correnti di natura
tributaria, contributiva e
perequativa

2020
2021
2022
Cassa

3.786.072,84
3.756.500,00
3.776.500,00
4.686.239,13

0,00
0,00
0,00
0,00

17.259,81
0,00
0,00

17.259,81

3.768.813,03
3.756.500,00
3.776.500,00
4.668.979,32

Titolo 2: Trasferimenti correnti

2020
2021
2022
Cassa

1.752.539,33
1.354.791,77
1.215.231,08
2.595.383,10

397.730,47
44.500,00

0,00
397.730,47

260.279,51
0,00
0,00

260.279,51

1.889.990,29
1.399.291,77
1.215.231,08
2.732.834,06

Titolo 3: Entrate extratributarie

2020
2021
2022
Cassa

830.420,00
832.310,00
814.310,00
1.360.398,83

87.086,71
4.363,00
4.363,00
87.086,71

9.000,00
0,00
0,00

9.000,00

908.506,71
836.673,00
818.673,00
1.438.485,54

Titolo 4: Entrate in conto capitale

2020
2021
2022
Cassa

2.442.191,66
742.770,00
40.000,00

3.220.718,65

109.738,02
0,00
0,00

109.738,02

0,00
0,00
0,00
0,00

2.551.929,68
742.770,00
40.000,00

3.330.456,67

Titolo 5: Entrate da riduzione di
attività finanziarie

2020
2021
2022
Cassa

1.475.000,00
0,00
0,00

1.475.000,00

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.475.000,00
0,00
0,00

1.475.000,00

Titolo 6: Accensione Prestiti

2020
2021
2022
Cassa

1.475.000,00
0,00
0,00

1.646.770,93

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.475.000,00
0,00
0,00

1.646.770,93

Titolo 7: Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

2020
2021
2022
Cassa

1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00

Titolo 9: Entrate per conto terzi e
partite di giro

2020
2021
2022
Cassa

1.209.500,00
1.209.500,00
1.209.500,00
1.212.857,99

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.209.500,00
1.209.500,00
1.209.500,00
1.212.857,99

TOTALE ENTRATE

2020
2021
2022
Cassa

15.947.114,76
9.295.871,77
8.455.541,08
19.269.815,89

594.555,20
48.863,00
4.363,00

594.555,20

286.539,32
0,00
0,00

286.539,32

16.255.130,64
9.344.734,77
8.459.904,08
19.577.831,77
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Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ. NUMERO    14 DEL 24-09-2020
(Riepilogo dei movimenti compresi nella variazione)

USCITE Anno Stanziamento Maggiori uscite Minori uscite Assestato

Disavanzo di amministrazione
2020
2021
2022

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Titolo 1: Spese correnti

2020
2021
2022
Cassa

5.608.369,66
5.268.356,25
5.241.011,23
6.307.586,49

208.477,05
110.681,00
66.181,00
208.477,05

28.158,00
61.818,00
61.818,00
28.158,00

5.788.688,71
5.317.219,25
5.245.374,23
6.487.905,54

Titolo 2: Spese in conto capitale

2020
2021
2022
Cassa

5.730.331,93
856.200,80
61.030,80

6.279.288,09

127.696,83
0,00
0,00

127.696,83

0,00
0,00
0,00
0,00

5.858.028,76
856.200,80
61.030,80

6.406.984,92

Titolo 3: Spese per incremento
attività finanziarie

2020
2021
2022
Cassa

1.475.000,00
0,00
0,00

1.475.000,00

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.475.000,00
0,00
0,00

1.475.000,00

Titolo 4: Rimborso Prestiti

2020
2021
2022
Cassa

523.913,17
561.814,72
543.999,05
523.913,17

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

523.913,17
561.814,72
543.999,05
523.913,17

Titolo 5: Chiusura Anticipazioni
ricevute da istituto
tesoriere/cassiere

2020
2021
2022
Cassa

1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00
1.400.000,00

Titolo 7: Uscite per conto terzi e
partite di giro

2020
2021
2022
Cassa

1.209.500,00
1.209.500,00
1.209.500,00
1.265.696,13

0,00
0,00
0,00
0,00

0,00
0,00
0,00
0,00

1.209.500,00
1.209.500,00
1.209.500,00
1.265.696,13

TOTALE USCITE

2020
2021
2022
Cassa

15.947.114,76
9.295.871,77
8.455.541,08
17.251.483,88

336.173,88
110.681,00
66.181,00
336.173,88

28.158,00
61.818,00
61.818,00
28.158,00

16.255.130,64
9.344.734,77
8.459.904,08
17.559.499,76

DIFFERENZE
(ENTRATE - USCITE)

2020
2021
2022
Cassa

0,00
0,00
0,00

2.018.332,01

258.381,32
-61.818,00
-61.818,00
258.381,32

-258.381,32
61.818,00
61.818,00
-258.381,32

0,00
0,00
0,00

2.018.332,01
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

E 1.01.01.06.002 Imposte municipale propria riscosse a seguito di attività
di verifica e controll

2020

2021

2022

Cassa

190.000,00
Di cui proposte prec.

190.000,00
Di cui proposte prec.

190.000,00
Di cui proposte prec.

648.992,91

190.000,00
0,00

190.000,00
0,00

190.000,00
0,00

739.873,78

-11.134,06

-11.134,06

178.865,94

190.000,00

190.000,00

728.739,72

E 1.03.01.01.001 Fondi perequativi dallo Stato 2020

2021

2022

Cassa

1.560.000,00
Di cui proposte prec.

1.550.000,00
Di cui proposte prec.

1.550.000,00
Di cui proposte prec.

1.911.212,07

1.560.000,00
0,00

1.550.000,00
0,00

1.550.000,00
0,00

1.560.000,00

-6.125,75

-6.125,75

1.553.874,25

1.550.000,00

1.550.000,00

1.553.874,25

E 2.01.01.01.001 Trasferimenti correnti da Ministeri 2020

2021

2022

Cassa

1.135.465,88
Di cui proposte prec.

1.206.652,77
Di cui proposte prec.

1.106.592,08
Di cui proposte prec.

1.259.593,18

1.438.132,97
0,00

1.080.002,77
0,00

940.442,08
0,00

2.226.999,75

87.011,37

44.500,00

87.011,37

1.525.144,34

1.124.502,77

940.442,08

2.314.011,12

E 2.01.01.01.002 Trasferimenti correnti da Ministero dell'Istruzione -
Istituzioni Scolastiche

2020

2021

2022

Cassa

1.000,00
Di cui proposte prec.

1.000,00
Di cui proposte prec.

1.000,00
Di cui proposte prec.

1.000,00

1.000,00
0,00

1.000,00
0,00

1.000,00
0,00

28.182,09

24.657,10

24.657,10

25.657,10

1.000,00

1.000,00

52.839,19

E 2.01.01.02.001 Trasferimenti correnti da Regioni e province autonome 2020

2021

2022

Cassa

227.789,00
Di cui proposte prec.

227.789,00
Di cui proposte prec.

227.789,00
Di cui proposte prec.

235.149,00

227.789,00
0,00

227.789,00
0,00

227.789,00
0,00

232.979,00

15.890,49

15.890,49

243.679,49

227.789,00

227.789,00

248.869,49
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

E 2.01.01.02.017 Trasferimenti correnti da altri enti e agenzie regionali e
sub regionali

2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

9.892,00

9.892,00

9.892,00

0,00

0,00

9.892,00

E 3.01.03.01.003 Proventi da concessioni su beni 2020

2021

2022

Cassa

250.500,00
Di cui proposte prec.

250.500,00
Di cui proposte prec.

250.500,00
Di cui proposte prec.

438.303,04

250.500,00
0,00

250.500,00
0,00

250.500,00
0,00

385.183,17

38.354,18

38.354,18

288.854,18

250.500,00

250.500,00

423.537,35

E 3.01.03.02.001 Fitti di terreni e diritti di sfruttamento di giacimenti e
risorse naturali

2020

2021

2022

Cassa

27.140,00
Di cui proposte prec.

34.330,00
Di cui proposte prec.

16.330,00
Di cui proposte prec.

66.181,09

27.140,00
0,00

34.330,00
0,00

16.330,00
0,00

57.041,09

-9.000,00

-9.000,00

18.140,00

34.330,00

16.330,00

48.041,09

E 3.02.02.01.999 Proventi da altre multe, ammende, sanzioni e oblazioni a
carico delle famiglie (

2020

2021

2022

Cassa

22.000,00
Di cui proposte prec.

22.000,00
Di cui proposte prec.

22.000,00
Di cui proposte prec.

22.000,00

22.000,00
0,00

22.000,00
0,00

22.000,00
0,00

22.000,00

47.092,53

47.092,53

69.092,53

22.000,00

22.000,00

69.092,53

E 3.05.02.03.002 Entrate da rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non
dovute o incassate in

2020

2021

2022

Cassa

15.000,00
Di cui proposte prec.

20.000,00
Di cui proposte prec.

20.000,00
Di cui proposte prec.

16.487,98

18.200,00
0,00

20.000,00
0,00

20.000,00
0,00

19.304,60

1.600,00

4.363,00

4.363,00

1.600,00

19.800,00

24.363,00

24.363,00

20.904,60
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

E 3.05.99.99.999 Altre entrate correnti n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

125.500,00
Di cui proposte prec.

125.500,00
Di cui proposte prec.

125.500,00
Di cui proposte prec.

232.342,20

175.500,00
0,00

125.500,00
0,00

125.500,00
0,00

290.342,20

40,00

40,00

175.540,00

125.500,00

125.500,00

290.382,20

E 4.02.01.02.001 Contributi agli investimenti da Regioni e province
autonome

2020

2021

2022

Cassa

888.415,00
Di cui proposte prec.

738.270,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

1.003.955,40

1.216.327,49
0,00

702.770,00
0,00
0,00
0,00

1.324.778,18

70.996,98

70.996,98

1.287.324,47

702.770,00

0,00

1.395.775,16

E 4.04.02.01.002 Cessione di Terreni edificabili 2020

2021

2022

Cassa

539.000,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

539.000,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

5.221,81

5.221,81

5.221,81

0,00

0,00

5.221,81

E 4.05.01.01.001 Permessi di costruire 2020

2021

2022

Cassa

30.000,00
Di cui proposte prec.

40.000,00
Di cui proposte prec.

40.000,00
Di cui proposte prec.

30.000,00

62.330,53
0,00

40.000,00
0,00

40.000,00
0,00

62.330,53

33.519,23

33.519,23

95.849,76

40.000,00

40.000,00

95.849,76

U 01.02-1.01.01.01.000 Retribuzioni in denaro 2020

2021

2022

Cassa

74.783,00
Di cui proposte prec.

74.783,00
Di cui proposte prec.

74.783,00
Di cui proposte prec.

85.253,78

135.983,00
0,00

140.783,00
0,00

140.783,00
0,00

135.983,00

24.100,00

24.100,00

135.983,00

164.883,00

164.883,00

135.983,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 01.02-1.01.02.01.001 Contributi obbligatori per il personale 2020

2021

2022

Cassa

16.642,00
Di cui proposte prec.

16.642,00
Di cui proposte prec.

16.642,00
Di cui proposte prec.

19.188,03

19.342,00
0,00

16.642,00
0,00

16.642,00
0,00

19.342,00

9.650,00

6.000,00

6.000,00

9.650,00

28.992,00

22.642,00

22.642,00

28.992,00

U 01.02-1.01.02.01.003 Contributi per indennità di fine rapporto erogata tramite
INPS (dal 2020)

2020

2021

2022

Cassa

2.416,00
Di cui proposte prec.

2.416,00
Di cui proposte prec.

2.416,00
Di cui proposte prec.

2.810,31

2.566,00
0,00

2.416,00
0,00

2.416,00
0,00

2.566,00

1.350,00

1.200,00

1.200,00

1.350,00

3.916,00

3.616,00

3.616,00

3.916,00

U 01.02-1.02.01.01.001 Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 2020

2021

2022

Cassa

5.798,00
Di cui proposte prec.

5.798,00
Di cui proposte prec.

5.798,00
Di cui proposte prec.

6.704,82

6.598,00
0,00

5.798,00
0,00

5.798,00
0,00

6.598,00

2.100,00

2.100,00

6.598,00

7.898,00

7.898,00

6.598,00

U 01.02-1.10.04.01.999 Altri premi di assicurazione contro i danni 2020

2021

2022

Cassa

32.000,00
Di cui proposte prec.

32.000,00
Di cui proposte prec.

32.000,00
Di cui proposte prec.

36.481,39

34.000,00
0,00

32.000,00
0,00

32.000,00
0,00

38.890,00

-3.000,00

-3.000,00

34.000,00

29.000,00

29.000,00

38.890,00

U 01.02-1.10.04.99.999 Altri premi di assicurazione n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

25.000,00
Di cui proposte prec.

25.000,00
Di cui proposte prec.

25.000,00
Di cui proposte prec.

25.000,00

40.000,00
0,00

25.000,00
0,00

25.000,00
0,00

42.000,00

2.000,00

2.000,00

40.000,00

27.000,00

27.000,00

42.000,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 01.03-1.02.01.01.001 Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 2020

2021

2022

Cassa

5.953,00
Di cui proposte prec.

5.953,00
Di cui proposte prec.

5.953,00
Di cui proposte prec.

6.923,19

5.953,00
0,00

5.953,00
0,00

5.953,00
0,00

5.953,00

863,00

863,00

863,00

863,00

6.816,00

6.816,00

6.816,00

6.816,00

U 01.03-1.03.02.13.002 Servizi di pulizia e lavanderia 2020

2021

2022

Cassa

38.954,00
Di cui proposte prec.

32.000,00
Di cui proposte prec.

32.000,00
Di cui proposte prec.

55.295,46

44.954,00
0,00

32.000,00
0,00

32.000,00
0,00

55.705,11

6.000,00

6.000,00

50.954,00

32.000,00

32.000,00

61.705,11

U 01.03-1.10.04.99.999 Altri premi di assicurazione n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

2.500,00
Di cui proposte prec.

2.500,00
Di cui proposte prec.

2.500,00
Di cui proposte prec.

2.500,00

2.500,00
0,00

2.500,00
0,00

2.500,00
0,00

3.500,00

1.918,00

1.918,00

2.500,00

4.418,00

4.418,00

3.500,00

U 01.05-1.10.04.99.999 Altri premi di assicurazione n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

14.000,00
Di cui proposte prec.

14.000,00
Di cui proposte prec.

14.000,00
Di cui proposte prec.

19.764,00

14.000,00
0,00

14.000,00
0,00

14.000,00
0,00

19.764,00

-918,00

-918,00

14.000,00

13.082,00

13.082,00

19.764,00

U 01.06-1.09.01.01.001 Rimborsi per spese di personale (comando, distacco,
fuori ruolo, convenzioni, ec

2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

3.847,25

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

3.847,25

1.232,26

1.232,26

1.232,26

0,00

0,00

5.079,51

Comune di Tresignana                     PROP. VARIAZ.       14  del  24-09-2020                                                                                                      Pag. 5



 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 01.07-1.01.01.01.000 Retribuzioni in denaro 2020

2021

2022

Cassa

101.447,00
Di cui proposte prec.

101.447,00
Di cui proposte prec.

101.447,00
Di cui proposte prec.

114.342,86

95.200,47
0,00

101.447,00
0,00

101.447,00
0,00

101.200,47

-23.400,00

-23.400,00

95.200,47

78.047,00

78.047,00

101.200,47

U 01.07-1.01.02.01.001 Contributi obbligatori per il personale 2020

2021

2022

Cassa

22.416,00
Di cui proposte prec.

22.416,00
Di cui proposte prec.

22.416,00
Di cui proposte prec.

25.776,33

19.916,00
0,00

22.416,00
0,00

22.416,00
0,00

19.916,00

-5.500,00

-5.500,00

19.916,00

16.916,00

16.916,00

19.916,00

U 01.07-1.01.02.01.003 Contributi per indennità di fine rapporto erogata tramite
INPS (dal 2020)

2020

2021

2022

Cassa

3.106,00
Di cui proposte prec.

3.106,00
Di cui proposte prec.

3.106,00
Di cui proposte prec.

3.509,21

3.106,00
0,00

3.106,00
0,00

3.106,00
0,00

3.106,00

-500,00

-500,00

3.106,00

2.606,00

2.606,00

3.106,00

U 01.07-1.02.01.01.001 Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 2020

2021

2022

Cassa

5.858,00
Di cui proposte prec.

5.858,00
Di cui proposte prec.

5.858,00
Di cui proposte prec.

6.666,71

10.408,00
0,00

11.508,00
0,00

11.508,00
0,00

10.408,00

-1.500,00

-1.500,00

10.408,00

10.008,00

10.008,00

10.408,00

U 01.09-1.03.02.99.999 Altri servizi diversi n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

3.000,00

3.000,00

3.000,00

0,00

0,00

3.000,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 01.10-1.03.02.04.999 Acquisto di servizi per altre spese per formazione e
addestramento n.a.c.

2020

2021

2022

Cassa

2.000,00
Di cui proposte prec.

2.000,00
Di cui proposte prec.

2.000,00
Di cui proposte prec.

2.350,00

2.000,00
0,00

2.000,00
0,00

2.000,00
0,00

2.475,00

1.500,00

1.500,00

3.500,00

2.000,00

2.000,00

3.975,00

U 01.10-1.03.02.11.999 Altre prestazioni professionali e specialistiche n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

10.500,00
Di cui proposte prec.

10.500,00
Di cui proposte prec.

10.500,00
Di cui proposte prec.

17.232,43

10.500,00
0,00

10.500,00
0,00

10.500,00
0,00

18.581,35

-2.500,00

-2.500,00

8.000,00

10.500,00

10.500,00

16.081,35

U 01.11-1.04.01.02.005 Trasferimenti correnti a Unioni di Comuni 2020

2021

2022

Cassa

476.000,00
Di cui proposte prec.

476.000,00
Di cui proposte prec.

476.000,00
Di cui proposte prec.

476.000,00

499.805,52
0,00

476.000,00
0,00

476.000,00
0,00

499.805,52

34.031,79

34.031,79

533.837,31

476.000,00

476.000,00

533.837,31

U 01.11-2.03.01.02.005 Contributi agli investimenti a Unioni di Comuni 2020

2021

2022

Cassa

21.030,80
Di cui proposte prec.

21.030,80
Di cui proposte prec.

21.030,80
Di cui proposte prec.

23.409,77

21.030,80
0,00

21.030,80
0,00

21.030,80
0,00

23.782,92

10.349,85

10.349,85

31.380,65

21.030,80

21.030,80

34.132,77

U 03.02-1.03.02.05.999 Utenze e canoni per altri servizi n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

1.000,00

1.000,00

1.000,00

1.000,00

1.000,00

1.000,00

1.000,00

1.000,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 04.06-1.03.02.15.001 Contratti di servizio di trasporto pubblico 2020

2021

2022

Cassa

155.000,00
Di cui proposte prec.

175.000,00
Di cui proposte prec.

175.000,00
Di cui proposte prec.

211.592,58

155.000,00
0,00

245.000,00
0,00

245.000,00
0,00

211.592,51

16.000,00

21.000,00

16.000,00

171.000,00

266.000,00

245.000,00

227.592,51

U 04.06-1.03.02.15.006 Contratti di servizio per le mense scolastiche 2020

2021

2022

Cassa

130.000,00
Di cui proposte prec.

130.000,00
Di cui proposte prec.

130.000,00
Di cui proposte prec.

185.576,48

100.000,00
0,00

130.000,00
0,00

130.000,00
0,00

115.533,84

23.500,00

23.500,00

23.500,00

123.500,00

153.500,00

130.000,00

139.033,84

U 05.02-1.03.02.99.999 Altri servizi diversi n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

35.000,00
Di cui proposte prec.

35.000,00
Di cui proposte prec.

35.000,00
Di cui proposte prec.

44.051,84

35.000,00
0,00

35.000,00
0,00

35.000,00
0,00

42.304,58

-4.000,00

-4.000,00

31.000,00

35.000,00

35.000,00

38.304,58

U 05.02-2.02.01.05.999 Attrezzature n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

21.000,00

21.000,00

21.000,00

0,00

0,00

21.000,00

U 05.02-2.02.01.10.008 Musei, teatri e biblioteche di valore culturale, storico ed
artistico

2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

50.000,00

50.000,00

50.000,00

0,00

0,00

50.000,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 08.02-2.03.01.02.017 Contributi agli investimenti a altri enti e agenzie regionali
e sub regionali

2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

42.996,98

42.996,98

42.996,98

0,00

0,00

42.996,98

U 09.05-1.03.01.02.999 Altri beni e materiali di consumo n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

9.000,00
Di cui proposte prec.

9.000,00
Di cui proposte prec.

9.000,00
Di cui proposte prec.

11.331,32

9.000,00
0,00

9.000,00
0,00

9.000,00
0,00

21.915,52

-3.658,00

-3.658,00

5.342,00

9.000,00

9.000,00

18.257,52

U 09.05-1.03.02.09.005 Manutenzione ordinaria e riparazioni di attrezzature 2020

2021

2022

Cassa

3.500,00
Di cui proposte prec.

3.500,00
Di cui proposte prec.

3.500,00
Di cui proposte prec.

4.720,00

3.500,00
0,00

3.500,00
0,00

3.500,00
0,00

4.720,00

-1.500,00

-1.500,00

2.000,00

3.500,00

3.500,00

3.220,00

U 09.05-1.03.02.99.999 Altri servizi diversi n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

140.000,00
Di cui proposte prec.

140.000,00
Di cui proposte prec.

140.000,00
Di cui proposte prec.

164.674,49

150.000,00
0,00

140.000,00
0,00

140.000,00
0,00

175.753,60

12.500,00

12.500,00

162.500,00

140.000,00

140.000,00

188.253,60

U 09.05-2.02.01.09.016 Impianti sportivi 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

3.350,00

3.350,00

3.350,00

0,00

0,00

3.350,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 10.05-1.03.01.02.999 Altri beni e materiali di consumo n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

21.000,00
Di cui proposte prec.

21.000,00
Di cui proposte prec.

21.000,00
Di cui proposte prec.

32.281,00

21.000,00
0,00

21.000,00
0,00

21.000,00
0,00

25.129,17

-5.000,00

-5.000,00

16.000,00

21.000,00

21.000,00

20.129,17

U 10.05-1.03.02.09.004 Manutenzione ordinaria e riparazioni di impianti e
macchinari

2020

2021

2022

Cassa

42.500,00
Di cui proposte prec.

42.500,00
Di cui proposte prec.

42.500,00
Di cui proposte prec.

49.490,69

42.500,00
0,00

42.500,00
0,00

42.500,00
0,00

68.467,73

7.000,00

7.000,00

49.500,00

42.500,00

42.500,00

75.467,73

U 10.05-1.03.02.09.008 Manutenzione ordinaria e riparazioni di beni immobili 2020

2021

2022

Cassa

20.000,00
Di cui proposte prec.

20.000,00
Di cui proposte prec.

20.000,00
Di cui proposte prec.

30.053,38

20.000,00
0,00

20.000,00
0,00

20.000,00
0,00

20.053,38

30.000,00

30.000,00

50.000,00

20.000,00

20.000,00

50.053,38

U 11.01-1.03.01.05.003 Dispositivi medici 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

8.000,00

8.000,00

8.000,00

0,00

0,00

8.000,00

U 11.01-1.03.02.99.999 Altri servizi diversi n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

3.276,00

3.276,00

3.276,00

0,00

0,00

3.276,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 11.02-1.03.02.13.002 Servizi di pulizia e lavanderia 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

4.676,03
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

4.676,03

4.676,03

4.676,03

9.352,06

0,00

0,00

9.352,06

U 12.01-1.04.01.02.005 Trasferimenti correnti a Unioni di Comuni 2020

2021

2022

Cassa

116.600,00
Di cui proposte prec.

116.600,00
Di cui proposte prec.

116.600,00
Di cui proposte prec.

116.600,00

51.600,00
0,00

116.600,00
0,00

116.600,00
0,00

51.600,00

15.615,48

15.615,48

67.215,48

116.600,00

116.600,00

67.215,48

U 12.01-1.04.02.02.999 Altri assegni e sussidi assistenziali 2020

2021

2022

Cassa

15.000,00
Di cui proposte prec.

15.000,00
Di cui proposte prec.

15.000,00
Di cui proposte prec.

15.000,00

15.000,00
0,00

15.000,00
0,00

15.000,00
0,00

24.948,39

8.722,06

8.722,06

23.722,06

15.000,00

15.000,00

33.670,45

U 12.02-1.04.02.05.999 Altri trasferimenti a famiglie n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

10.000,00
Di cui proposte prec.

10.000,00
Di cui proposte prec.

10.000,00
Di cui proposte prec.

10.000,00

10.000,00
0,00

10.000,00
0,00

10.000,00
0,00

10.000,00

2.068,43

2.068,43

12.068,43

10.000,00

10.000,00

12.068,43

U 12.05-1.01.02.01.001 Contributi obbligatori per il personale 2020

2021

2022

Cassa

17.023,00
Di cui proposte prec.

17.023,00
Di cui proposte prec.

17.023,00
Di cui proposte prec.

19.831,41

26.673,00
0,00

18.673,00
0,00

18.673,00
0,00

26.673,00

3.500,00

14.000,00

14.000,00

3.500,00

30.173,00

32.673,00

32.673,00

30.173,00
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

U 12.05-1.01.02.01.003 Contributi per indennità di fine rapporto erogata tramite
INPS (dal 2020)

2020

2021

2022

Cassa

2.462,00
Di cui proposte prec.

2.462,00
Di cui proposte prec.

2.462,00
Di cui proposte prec.

2.745,27

7.312,00
0,00

18.212,00
0,00

18.212,00
0,00

7.312,00

-3.500,00

-14.000,00

-14.000,00

-3.500,00

3.812,00

4.212,00

4.212,00

3.812,00

U 12.05-1.04.02.05.999 Altri trasferimenti a famiglie n.a.c. 2020

2021

2022

Cassa

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00
Di cui proposte prec.

0,00

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

14.992,00

14.992,00

14.992,00

0,00

0,00

14.992,00

U 12.09-1.03.02.15.999 Altre spese per contratti di servizio pubblico 2020

2021

2022

Cassa

78.000,00
Di cui proposte prec.

78.000,00
Di cui proposte prec.

78.000,00
Di cui proposte prec.

106.637,72

78.000,00
0,00

78.000,00
0,00

78.000,00
0,00

103.074,28

-8.000,00

-8.000,00

70.000,00

78.000,00

78.000,00

95.074,28
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 Comune di Tresignana

PROP. VARIAZ.  NUMERO      14 DEL 24-09-2020
Descrizione
Variazione al bilancio di previsione - competenza del Consiglio (art. 175, c. 2 TUEL)

ATTO n.       0          Tipo   0            del

Tipo Variazione    0
"Di cui proposte prec.": totale delle proposte precedenti non ancora rese definitive

E/U Cod. Bilancio Descrizione Anno Inziale Stanziamento ENTRATE USCITE Assestato

Anno ENTRATE USCITE Differenza

S A L D I 2020 308.015,88 308.015,88 0,00

2021 48.863,00 48.863,00 0,00

2022 4.363,00 4.363,00 0,00

Cassa 308.015,88 308.015,88 0,00
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COMUNE DI TRESIGNANA 

Provincia di Ferrara 
Piazza Italia, 32 – 44039 –Tresignana loc. Tresigallo – 

Sede distaccata: Via Vittoria, 29 – 44035 – Tresignana – loc. Formignana  

 
 
Verbale n. 17/2020                            
  

OGGETTO:  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  N.  59  DEL
09/10/2020  AD  OGGETTO:  “Variazione  al  bilancio  di  previsione  competenza  del
Consiglio”(art.175,c.2TUEL)”

PREMESSO CHE

- Il Bilancio di previsione 2020/2022 è stato approvato con deliberazione del Consiglio Comunale
n. 54 del 30/12/2019;

- con  deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  5  del  10/01/2020  è  stato  approvato  il  Piano
Esecutivo di Gestione per gli esercizi 2020/2022;

- Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 34 del 16/06/2020 è stato approvato il rendiconto
2019, con il quale è stato accertato l’importo dell’avanzo di amministrazione

Vista la proposta di delibera del Consiglio Comunale n. 59 del 09/10/2020, in oggetto, relativa alla
variazione al  bilancio  di  previsione 2020-2022,  trasmessa in  data 10/10/2020 per  il  parere da
emettere  ai  sensi  dell’art.  239,  comma 1,  lettera b,  punto 2 del  TUEL unitamente  ai  seguenti
allegati:

- Il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica  espresso  in  data  dal  Responsabile  del  servizio
economico finanziario;

- Il  parere  favorevole  di  regolarità  contabile  espresso  in  data  dal  responsabile  del  servizio
finanziario

- L’allegato “A” Variazioni alle previsioni di competenza e di cassa;
- Prospetto degli equilibri

Dato atto che il responsabile del Settore Finanziario ha redatto la proposta di variazione al bilancio
sulla scorta delle motivate richieste fornite dai Responsabili dei Settori.

VERIFICATO CHE

Le variazioni disposte con il presente provvedimento sono compatibili con la vigente normativa in
ordine al rispetto dei vincoli di finanza pubblica, degli equilibri di bilancio e degli equilibri di cassa,
in quanto viene garantito un fondo di cassa non negativo.

Considerato che la presente proposta di variazione comprende variazioni di parte corrente per gli
esercizi 2020,2021 e 2022 e variazioni degli investimenti per l'esercizio 2020; 

Con riferimento alle entrate e spese correnti  correnti  le variazioni  sono elencate nel prospetto
sottostante:



VARIAZIONE DI PARTE CORRENTE 

Variazione delle Entrate Correnti 

  Anno 2020 Anno 2021 Anno 2022

FPV Entrata corrente 0,00 0,00 0,00

variazione tit.1° entrata - Entrate 

correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa importo  

-17.259,81 0,00 0,00

TOTALE VARIAZIONE TIT.1° -17.259,81 0,00 0,00

variazione tit. 2° entrata - 

trasferimenti correnti  

+137.450,96 +44.500,00 0,00

TOTALE VARIAZIONE TIT.2° +137.450,96 +44.500,00 0,00

variazione  tit.  3°  entrata  –  entrate

extratributarie  

+78.086,71 +4.363,00 +4.363,00

TOTALE VARIAZIONE TIT.3° +78.086,71 +4.363,00 +4.363,00

TOTALE VARIAZIONI ENTRATE 

CORRENTI 

+198.277,86 +48.863,00 +4.363,00

Variazione delle Spese Correnti 

   Anno 2020 Anno 2021 Anno 2022

Minori spese correnti -28.158,00 -61.818,00 -61.818,00

Maggiori spese correnti +208.477,05 +110.681,00 66.181,00

TOTALE VARIAZIONI SPESE CORRENTI +180.319,05 +48.863,00 +4.363,00

 

Le maggiori entrate correnti per € 17.958,81 finanziano gli investimenti.

Non  risulta  applicato  l’avanzo  di  amministrazione  né  alla  parte  corrente  né  alle  spese  di

investimento.

VARIAZIONE DI PARTE CAPITALE – esercizio 2020

  Anno 2020 

FPV Entrata in conto capitale 0,00

variazione tit.4° entrata - Entrate in conto 

capitale 

+109.738,02

TOTALE VARIAZIONE TIT.4° +109.738,02 

  Anno 2020

Spese in conto capitale +127.696,83

TOTALE VARIAZIONE TIT.2° +127.696,83

MAGGIORI ENTRATE C/CAPITALE

- Contributi Da Rer Per Infrastrutture Tecnologiche Biblioteche 19.000,00

- Contributi Da Rer Per Riqualificazione Spazi Biblioteche 9.000,00



- Contributo Rer Per Manutenzione Straordinaria Alloggi Erp 42.996,98 (Acer)

- Cessione Diritto Proprieta’ Terreni Zona Peep 5.221,81

- Oneri Urbanizzazione 33.519,23

Totale € 109,738,02

MAGGIORI SPESE IN CONTO C/CAPITALE

- trasferimento per investimenti a unione terre e fiumi 10.349,85

- infrastrutture tecnologiche biblioteche 50.000,00

- riqualificazione spazi biblioteche 21.000,00

- manutenzione straordinaria alloggi erp 42.996,98 (acer)

- manutenzioni straordinarie a scomputo impianti sportivi laghetto 3.350,00

totale € 127.696,83, di cui € 17.958,81 finanziate da entrate correnti

Sono infine disposte con riferimento all’esercizio 2020 le variazioni degli stanziamenti di  cassa
resesi necessarie a seguito delle variazioni di competenza. 

Considerato che con le variazioni proposte viene mantenuto il rispetto del pareggio finanziario e
degli equilibri di cui al 6^ comma dell’art. 162 del TUEL per gli anni 2020, 2021 e 2022 come da
prospetto di seguito evidenziato:

 



Il Revisore dei conti 

 
• Visto il parere favorevole di regolarità tecnica ex art. 49 del D.Lgs. 267/2000, e il parere di

regolarità contabile ex art 49 comma 1 e art 147 bis comma 1 del D.L. 267/2000 espresso
dal Responsabile del servizio finanziario; 

• Visto il decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267; 

• Visti lo Statuto ed il regolamento di contabilità; 

• Visto il Principio contabile applicato concernente la programmazione del bilancio. Allegato
4/1 al D.Lgs. 118/2011; 

 

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE ALLA PROPOSTA DI DELIBERA DEL CONSIGLIO

COMUINALE IN OGGETTO 

19/10/2020

     

 

      IL REVISORE 

      dott.ssa Rampini Barbara 
       (sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art.21 

                                                                               del  D.Lgs n.82/2005 e SMI) 



Comune di Tresignana (FE)

BILANCIO ASSESTATO + PROPOSTE
EQUILIBRI DI BILANCIO
(solo per gli Enti locali) (1)

2020 - 2021 - 2022

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA
ANNO 2020

COMPETENZA
ANNO 2021

COMPETENZA
ANNO 2022

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 1.672.447,26

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata (+) 116.663,64 0,00 0,00

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 6.567.310,03 5.992.464,77 5.810.404,08
    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+) 0,00 0,00 0,00

D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-) 5.788.688,71 5.317.219,25 5.245.374,23
     di cui
     - fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
     - fondo crediti di dubbia esigibilità 112.148,50 112.148,50 112.148,50

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-) 0,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti
obbligazionari

(-) 523.913,17 561.814,72 543.999,05

-di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00
-di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00 0,00

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) 371.371,79 113.430,80 21.030,80

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI
SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (2) (+) 0,00 0,00 0,00
    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili

(+) 0,00 0,00 0,00

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili

(-) 371.371,79 113.430,80 21.030,80

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti

(+) 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)

O=G+H+I-L+M 0,00 0,00 0,00
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Comune di Tresignana (FE)

BILANCIO ASSESTATO + PROPOSTE
EQUILIBRI DI BILANCIO
(solo per gli Enti locali) (1)

2020 - 2021 - 2022

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA
ANNO 2020

COMPETENZA
ANNO 2021

COMPETENZA
ANNO 2022

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2) (+) 250.000,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in
entrata

(+) 1.209.727,29 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+) 5.501.929,68 742.770,00 40.000,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(-) 0,00 0,00 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili

(-) 0,00 0,00 0,00

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria

(-) 1.475.000,00 0,00 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili

(+) 371.371,79 113.430,80 21.030,80

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti

(-) 0,00 0,00 0,00

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 5.858.028,76 856.200,80 61.030,80
     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa 0,00 0,00 0,00

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-) 0,00 0,00 0,00

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+) 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 0,00 0,00 0,00
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Comune di Tresignana (FE)

BILANCIO ASSESTATO + PROPOSTE
EQUILIBRI DI BILANCIO
(solo per gli Enti locali) (1)

2020 - 2021 - 2022

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA
ANNO 2020

COMPETENZA
ANNO 2021

COMPETENZA
ANNO 2022

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (+) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria

(+) 1.475.000,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività
finanziarie

(-) 1.475.000,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE

W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 0,00 0,00 0,00

SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

 Equilibrio di parte corrente (O) 0,00 0,00 0,00
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese
correnti (H)

(-) 0,00 0,00 0,00

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli
investimenti pluriennali

0,00 0,00 0,00

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.

S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.

(1) Indicare gli anni di riferimento.

(2) In sede di approvazione del bilancio di previsione è consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel corso dell'esercizio è consentito l'utilizzo anche
della quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un
pre-consuntivo dell'esercizio precedente.  E' consentito l'utilizzo anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione dell'anno precedente  se il bilancio
(o la variazione di bilancio) è deliberato a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'anno precedente.

(3) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali.

(4) Con riferimento a ciascun esercizio, il  saldo positivo dell’equilibrio di parte corrente  in termini di competenza finanziaria può costituire copertura agli investimenti imputati agli esercizi successivi
per un importo non superiore  al minore valore tra la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di cassa registrati negli ultimi tre
esercizi rendicontati, se sempre positivi, determinati al netto dell’utilizzo dell’avanzo di amministrazione, del fondo di cassa, e delle entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni, o
pagamenti.
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